

泽连斯基会晤美特使，声称“富有成效”

知情人士披露美俄已悄悄进行“二轨对话”数月

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基20日与到访的美国政府乌克兰和俄罗斯问题特使基思·凯洛格会晤，不过，计划在两人会面后举行的记者会被取消。泽连斯基当天在社交媒体上说，此次会晤“富有成效”。与此同时，美国政府官员继续向乌方施压。



基辅当地时间2月20日，乌克兰总统泽连斯基（左）与美国政府乌克兰及俄罗斯特使基思·凯洛格在会晤中握手

视觉中国供图

乌美会“富有成效” 泽连斯基：必须确保俄方不会再发起新的战争

凯洛格19日抵达乌克兰首都基辅访问，次日与泽连斯基会面。按美联社说法，两人原定在会晤后举行记者会，但现场媒体记者临时被告知，取消这一安排，改为两人简单合影。乌克兰总统发言人谢尔盖·尼基福罗夫没有说明原因，只说这符合美方意愿。美国代表团没有对此置评，白宫也没有予以回应。

泽连斯基20日晚在社交媒体说，他与凯洛格就战场局势、双边合作和安全保障等进行了良好沟通，会晤“富有成效”。

泽连斯基表示，乌方从冲突爆

发第一刻就在寻求和平，必须确保和平的可靠和持续，确保俄方不会再发起新的战争。乌方愿与美方就投资与安全签署“强大、真正互利”的协议。乌方为此提出了实现双方合作“最快速、最具建设性”的办法。

按路透社说法，泽连斯基在夜间视频讲话中说：“这次会面让我们重拾希望。我们需要真正有效且强有力的协议。我指示要以非常、非常公平的方式快速工作……协议细节很重要。细节起草得越好，结果就越好。”

另据乌克兰国家通讯社报道，

凯洛格当天与乌克兰外长瑟比加举行会晤。瑟比加重申了乌方准备“通过武力实现和平”的立场，并强调乌克兰和“跨大西洋”安全不可分割。

21日，乌克兰总统网站发布消息说，总统泽连斯基20日与多国领导人通话，重点讨论安全保障、军事援助和外交支持等议题。

当天与泽连斯基通话的外国领导人包括法国总统马克龙、加拿大总理特鲁多、芬兰总统斯图布、南非总统拉马福萨、挪威首相斯特勒、丹麦首相弗雷泽里克森。

美对乌加紧施压 美财长把文件推到泽连斯基面前逼他签字

美国《华尔街日报》20日发表题为《美国加紧施压泽连斯基，要求乌方签署矿产协议》的文章，曝光美国施压乌克兰交出数千亿美元矿产开采权的更多细节，并指出，乌方拒绝立即签署这一矿产协议，引发两国领导人“口水战”升级。文章摘要如下：

特朗普政府正加紧对乌克兰总统泽连斯基施压，要求他将价值数千亿美元的矿产开采权交给美国。泽连斯基最初拒绝这一要求，这促使（美国总统）特朗普对这名乌克兰领导人发起越来越猛烈的抨击。

美国财政部长贝森特上周在基辅首次提出美方要求。泽连斯基告诉一名美国议员，贝森特从桌

子对面把文件推过来，要求自己签字。泽连斯基快速看了一眼，表示会与团队讨论。然后，贝森特把文件推得离泽连斯基更近了。

“你真的需要在这上面签字。”贝森特说。

泽连斯基说，他被告知，如果他签字，“华盛顿那边的人”会非常不高兴。泽连斯基说，他拿走了这份文件，但没有承诺签署。

泽连斯基的一名助手证实，贝森特曾施压让泽连斯基签字。这名助手说，美国拿出一份文件，要求泽连斯基在未与他团队协商的情况下就签字，这让泽连斯基感到惊讶，他原本预计任何数十亿美元级别的协议都将在他同特朗普的

会晤中签署。

乌克兰拥有欧洲最大的钽和锂储量，还拥有稀土矿藏。稀土在某些高科技产业中至关重要，包括国防和可再生能源领域。

泽连斯基19日告诉记者，贝森特向他展示的这份文件要求乌克兰交出50%的矿产资源，其他内容“不明确”。他拒绝了那份文件，但准备讨论一份把美方向乌克兰提供安全保障也纳入其中的协议。

泽连斯基与特朗普本周的“口水战”引发了人们关于美国对乌支持彻底崩塌的担忧。美国总统国家安全事务助理华尔兹表示，他相信两国关系是可以修复的，但美国应收回用于援助乌克兰的资金。

美俄在“二轨对话” 对话已持续数月，最近一次在上周

知情人士20日披露，围绕乌克兰问题，美俄两国非官方人士过去几个月在瑞士悄悄展开“二轨对话”，最近一次在上周，正值德国慕尼黑安全会议举行之时。

路透社以三名知情人士为消息源报道，部分接触发生于去年11月美国总统选举后的权力过渡期。这一系列对话被界定为民间智库层面的探索性交流，参与人员有外交和安全领域经验，但均是非政府官员，且

不清楚是否有任何人由政府委派。

一名直接知情人士说，美国现任总统唐纳德·特朗普身边少数顾问知悉这些对话。

其中两名知情人士说，至少有一次接触发生在上周，在瑞士日内瓦。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基与美国副总统詹姆斯·万斯在慕安会期间举行会晤。

按照路透社的说法，尽管美俄在瑞士“二轨对话”许多细节尚不清

楚，包括议程、开始时间、乌克兰方面是否派人参与，但结合过往消息，证明自俄乌冲突2022年2月升级以来，在时任总统约瑟夫·拜登领导的美国政府近乎冻结美俄官方对话的情况下，双方依旧维持幕后接触，探讨结束俄乌冲突的方案。

“二轨对话”指非政府行为体通过非正式渠道展开外交接触，旨在增进对立双方互信沟通。

综合新华社电

马斯克称将审计美联储和美国黄金储备

美国政府效率部负责人埃隆·马斯克20日透露，将审计美国联邦储备委员会和美国黄金储备。

马斯克当天出席保守派政治行动会议时，被媒体问及是否计划审计美联储。马斯克给出肯定回答，但未说明具体细节。

据美国《华尔街日报》报道，美联储每年自行展开审计，并把审计结果发布到网站上。

马斯克不久前在社交媒体X平台发文说：“政府方方面面必须完全透明并且为人民负责，没有例外……包括美联储。”

马斯克20日同样说，将检查肯塔基州诺克斯堡金库内的黄金。他17日质疑美国黄金储备量的真实性，在X平台发文说：“谁能确定诺克斯堡金库内的黄金没有被偷？或许黄金在，或许不在。那些黄金归美国公众所有！我们要知道黄金是否还在。”

在。那些黄金归美国公众所有！我们要知道黄金是否还在。”

美国总统唐纳德·特朗普19日说：“我们将前往诺克斯堡，传说中的诺克斯堡，以确保黄金还在。如果黄金不在，我们将非常沮丧。”

美国财政部长斯科特·贝森特坚称黄金还在金库中。他20日告诉美国彭博新闻记者，诺克斯堡金库每年都审计，“所有的黄金都在”。

美国财政部数据显示，诺克斯堡金库存有超过1.47亿金盎司（约合4572.2吨）黄金。世界黄金协会提供的数据显示，美国黄金储备达8133.46吨，为全球最高，相当于德国黄金储备的两倍多。

据新华社

尹锡悦因涉嫌妨碍执行特殊公务被立案



2月20日，尹锡悦在韩国首尔宪法法院出席总统弹劾案庭审
新华社记者 姚琪琳 摄

韩国警方21日披露，就阻挠执行逮捕令，已对总统尹锡悦以涉嫌妨碍执行特殊公务为由立案。

韩联社当天报道说，韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团已获取尹锡悦此前为阻挠执行逮捕令与总统警卫处次长金成勋互通的文字信息。警方表示，尹锡悦曾于1月3日和1月7日通过加密聊天软件向金成勋发送短信，指示警卫处积极抵制执行逮捕

令。警方未透露短信的具体内容。

韩联社援引警方消息说，由于尹锡悦仍为现任总统，即使以涉嫌妨碍执行特殊公务嫌疑被立案，也不会因这一嫌疑受到刑事诉讼指控。

1月26日，韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。
据新华社

以色列多地发生公交车爆炸事件

据以色列媒体报道，以色列中部多地20日晚发生公交车爆炸事件，暂无人伤亡报告。

以色列警方说，这是一次大规模的袭击事件，蓄谋在至少5处地点同时制造爆炸。巴特亚姆市停靠在不同停车场的3辆公交车发生了爆炸，事发时车内无人。另有2辆公交车在不同地区被发现安装有爆炸物，爆炸物在爆炸前被拆除。

媒体播放的视频画面显示，一辆公交车起火，另一辆公交车被焚烧过后火已熄灭。巴特亚姆市长茨维卡·布罗特说，发生爆炸的公交车当时已结束线路运营，停靠在停车场。公交车运营方在爆炸发生后，立即要求所有公交车司机停车检查，确保安全后恢复行驶。

以色列急救部门说，未接到人

员伤亡的报告。

尚无任何组织或个人宣称制造此次爆炸事件。一名以色列警方发言人说，袭击中使用的爆炸装置与在约旦河西岸发现的装置一致。该发言人没有就此详细说明，称当前仍在调查袭击为单一嫌疑作案，还是有多名嫌疑人。

报道说，以色列安全部门已介入调查，并对特拉维夫及周边所有公交车辆进行检查，以搜寻更多可能的爆炸装置。以色列全国公共交通均已暂停，相关部门正在进行安全检查。

警方表示，国家安全总局（辛贝特）正着手调查。警方敦促民众在搜捕嫌疑人期间保持警惕。

爆炸事件发生后，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡下令军方在巴勒斯坦约旦河西岸开展“密集”军事行动。
综合新华社电